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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA QUARTA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPIAL DE CORBÉLIA. 

 

Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, na Sala das Sessões da 

CÂMARA MUNICIPAL DE CORBÉLIA, ESTADO DO PARANÁ, reuniram-se os Edis que 

compõem a Casa para a realização da Décima Sessão Ordinária, do Primeiro Período 

Legislativo da Primeira Sessão Legislativa da Décima Quarta Legislatura no Quinquagésimo 

Sexto Ano de Emancipação Política do Município. Constatando a presença dos seguintes 

Vereadores: ELI STEFANELLO, IVAN BONTEMPO, JOSÉ HELENO MILHOME, JOSÉ 

OSNI ALVES, JULIANO SCHMITT, LUIS CARLOS STÜRMER, ODAIR PASETTI, 

PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO, PAULO ZAQUETTE, VALDIR CORDEIRO e 

VOLMIR GRONEFELD REIS bem como a presença de munícipes, conforme consta da lista 

de presenças. O Senhor Presidente cumprimentou a todos os presentes e logo em seguida 

convidou para leitura de um trecho da Bíblia Sagrada o Vereador ELI STEFANELLO que leu 

a passagem do Livro dos Salmos 118:02-16 e, após, o Presidente, invocando a proteção de 

Deus e constatando quórum legal declarou aberta a Sessão, agradeceu a presença dos 

Senhores Vereadores, e demais presentes. Logo após colocou em discussão a ATA da Nona 

Sessão Ordinária, a qual foi aprovada sem retificações, em seguida Solicitou ao Primeiro 

Secretário para realizar a leitura do EXPEDIENTE: que constou com as seguintes 

informações: 1) CONVITE – Os Vereadores convidam a todos para participarem da audiência 

pública que será realizada no dia dezoito de abril ás dezenove horas e trinta minutos na 

Câmara Municipal de Corbélia e terá como tema o Trânsito do Município de Corbélia. 2) 

OFÍCIO Nº 210/2017 – Secretaria de Saúde, referente a indicação 41/2017, de 06/03/2017, de 

autoria de todos os Vereadores de Corbélia. A seguir o Primeiro Secretário realizou a 

LEITURA DO DIA: que constou com a seguinte matéria: 1) MOÇÃO N° 001/2017, de 

autoria de TODOS OS VEREADORES DE CORBÉLIA, moção de apoio ao Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Corbélia,e não havendo mais matérias para leitura o Senhor 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário para proceder à leitura da ORDEM DO DIA: 1) 

PROJETO DE LEI 03/2017, de autoria dos Vereadores ELI STEFANELLO e VALDIR 

CORDEIRO que torna obrigatório o oferecimento de orientação de noções de primeiros 

socorros ás parturientes, gestantes em unidades básicas de saúde, situadas no Município de 

Corbélia. Foram lidos os pareceres das comissões pertinentes e da Assessoria Jurídica sendo 
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todos eles favoráveis. Colocada a matéria em primeira discussão o Vereador ELI 

STEFANELLO se manifestou para justificar o Projeto de Lei. O Vereador LUIS CARLOS 

STURMER se manifestou para parabenizar aos autores do Projeto e dizer o quanto é 

importante a orientação das parturientes, se mostrou favorável ao Projeto. O Vereador 

VALDIR CORDEIRO se manifestou para justificar o Projeto e falar acerca da importância do 

mesmo. Colocada em sua primeira votação a matéria foi aprovada por unanimidade. [clique 

para ouvir ]. 2) INDICAÇÃO Nº 48/2017, de autoria dos VereadoresELI STEFANELLO e 

JOSÉ HELENO MILHOME, indica-se ao Senhor Prefeito para que gestione junto á empresa 

de ônibus Expresso Maringá a realização da alteração no trajeto dos ônibus com destino á 

Cascavel sendo, ás 16:30hs passar pelo Trevo Cataratas e ás 17:30hs passar pelo Bairro 

Morumbi. Colocada em sua única discussão o Vereador ELI STEFANELLO se manifestou 

para justificar a indicação. O Vereador ODAIR PASETTI se manifestou sendo favorável a 

indicação. O Vereador LUIS CARLOS STURMER se manifestou para fazer uma observação 

com relação a indicação. O Senhor presidente se manifestou para sugerir aos autores da 

indicação que entrem em contato com os Vereadores de Cascavel para que a mesma tenha 

maiores possibilidades de efetividade. O Vereador ELI STEFANELLO se manifestou para 

agradecer aos demais Edis pelo apoio. Colocada em sua única votação a matéria foi aprovada 

por unanimidade. [clique para ouvir ]. 3) INDICAÇÃO Nº 53/2017, de autoria dos 

Vereadores VALDIR CORDEIRO e ELI STEFANELLO, indicam ao Senhor Prefeito que 

gestione junto aos órgãos competentes em esfera Federal ou Estadual para que seja viabilizada 

a aquisição de um caminhão munck o qual será utilizado para realizar a manutenção da 

iluminação pública do Município. Colocada em sua única discussão o Vereador ELI 

STEFANELLO se manifestou para justificar e fornecer maiores informações acerca da 

indicação. O Vereador JOSÉ HELENO MILHOME se manifestou sendo favorável a 

indicação e disse que já fez esse pedido em seu mandato anterior. O Vereador ODAIR 

PASETTI se manifestou para sugerir aos Edis que se dirijam até a COPEL para buscar 

informações acerca da venda ou de possíveis doações de caminhões usados. O Vereador 

VALDIR CORDEIRO se manifestou para justificar a indicação. O Vereador LUIS CARLOS 

STURMER se manifestou sendo favorável a indicação e parabenizou aos demais Edis pela 

excelente atuação. O Vereador ELI STEFANELLO se manifestou para agradecer o apoio de 

todos os Edis e dizer que é preciso colocar em prática uma das sugestões propostas para 

resolver o problema. Colocada em sua única votação a matéria foi aprovada por unanimidade 

[clique para ouvir ]. 4) INDICAÇÃO 47/2017, de autoria do Vereador JULIANO 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/27-03-2017-8a-sessao-ordinaria-1/indicacao-46-de-2017/view
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/27-03-2017-8a-sessao-ordinaria-1/indicacao-46-de-2017/view
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/27-03-2017-8a-sessao-ordinaria-1/indicacao-48-de-2017/view
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/27-03-2017-8a-sessao-ordinaria-1/indicacao-52-de-2017/view
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SCHMITT que solicita a Mesa Diretiva e ao Poder Executivo que encaminhem ofício ao 

Deputado Federal Nelson Padovani solicitando uma ambulância equipada para o Município 

de Corbélia.O Senhor Presidente colocou a matéria em sua única discussão. O Vereador 

JULIANO SCHMITT se manifestou para fornecer algumas informações com relação a 

indicação. O Vereador ELI STEFANELLO se manifestou sendo favorável a indicação. 

Colocada em sua única votação a matéria foi aprovada por unanimidade [clique para ouvir 

]. 5) INDICAÇÃO 55/2017, de autoria do Vereador ODAIR PASETTI que indica a 

implantação de uma academia da terceira idade na Comunidade Rural do Planalto. O Senhor 

Presidente colocou a matéria em sua única discussão. O Vereador ODAIR PASETTI se 

manifestou para justificar a indicação e expor os motivos pelos quais ela foi criada. O 

Vereador ELI STEFANELLO se manifestou sendo favorável a indicação. Colocada em sua 

única votação a matéria foi aprovada por unanimidade [clique para ouvir ]. 6) 

INDICAÇÃO 54/2017, de autoria do Vereador ODAIR PASETTI que indica a realização de 

construção de dois redutores de velocidade na Comunidade Rural do Planalto, bem como 

viabilizar a sinalização dos mesmos. O Vereador ODAIR PASETTI se manifestou para 

justificar a indicação. O Vereador ELI STEFANELLO sugeriu a realização de cascalhamento 

no local. Colocada em sua única votação a matéria foi aprovada por unanimidade [clique para 

ouvir ].7) MOÇÃO N° 001/2017, de autoria de TODOS OS VEREADORES DE 

CORBÉLIA, moção de apoio ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Corbélia. O Senhor 

Presidente colocou a matéria em sua única discussão. O Vereador ELI STEFANELLO se 

manifestou para falar da importância dos agricultores na vida de todos e que é necessário estar 

sempre apoiando os mesmos. O Vereador LUIS CARLOS STURMER se manifestou dizendo 

que é necessário que todos os Edis se posicionem de maneira favorável aos trabalhadores 

rurais. O Vereador VALDIR CORDEIRO se manifestou para falar acerca da importância de 

apoiar aos trabalhadores rurais. O Vereador JULIANO SCHMITT se manifestou para 

justificar a indicação. O Vice-Presidente assumiu os trabalhos para que o Senhor Presidente 

pudesse participar da discussão. O Vereador PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO se 

manifestou concordando com as demais manifestações e falou sobre a importância em prestar 

apoio aos trabalhadores rurais. Falou também o quanto seria relevante se todas as Câmaras do 

país de posicionassem com relação a este assunto reivindicando os Direitos dos cidadãos. 

Colocada em sua única votaçãoa matéria foi aprovada por unanimidade e não havendo mais 

matérias para a Ordem do Dia O Senhor Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE 

solicitando ao Assessor de Imprensa para passar a inscrição para as explicações pessoais, 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/27-03-2017-8a-sessao-ordinaria-1/oficio-189-de-2017/view
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/27-03-2017-8a-sessao-ordinaria-1/oficio-189-de-2017/view
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/27-03-2017-8a-sessao-ordinaria-1/oficio-189-de-2017/view
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/27-03-2017-8a-sessao-ordinaria-1/oficio-189-de-2017/view
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/27-03-2017-8a-sessao-ordinaria-1/oficio-189-de-2017/view
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devidamente inscritos o Senhor Presidente convocou o Vereador JULIANO SCHMITT para 

fazer uso da Tribuna. O Vereador cumprimentou ao Senhor Presidente, aos demais 

Edis e a todos os munícipes de Corbélia. Iniciou agradecendo aos Vereadores pela 

aprovação da indicação proposta por ele e falou a respeito da possibilidade do 

Município adquirir uma ambulância. Em seguida mencionou suas atividades 

juntamente com a população nos últimos dias. Falou a respeito da cavalgada do CTG 

que esteve presente. Agradeceu ao Senhor Presidente por ter liberado sua participação 

no Evento da UVEPAR. Disse que esteve no gabinete do Deputado Estadual Elio 

Rusch buscando recursos para o Município, os quais serão possivelmente investidos 

em academias da terceira idade, sendo no valor de cem mil reais e possibilitará a 

construção de quatro academias. Falou também acerca da viabilização de uma patrola 

no valor de seiscentos mil reais que está sendo gestionada pelo Vereador VOLMIR 

GRONEFELD REIS junto ao Deputado Estadual Plauto. Encerrou agradecendo. 

[clique para ouvir ]. O Senhor Presidente agradeceu as palavras do Edil e convocou 

o Vereador ELI STEFANELLO para fazer uso da Tribuna. O Vereador cumprimentou 

ao Senhor Presidente, aos demais Edis, a todos os presentes e aos que acompanham 

pela web. Primeiramente falou a respeito da audiência Pública que acontecerá no dia 

dezoito de abril as dezenove horas e trinta minutos na Câmara Municipal de Corbélia 

que trará como tema o trânsito do Município de Corbélia, convidou a todos para que 

participem. Em seguida mencionou sua presença na Nona Audiência Pública contra a 

Renovação dos contratos do Pedágio no Paraná que aconteceu em Campo Mourão. 

Disse também que esteve na Comunidade do São Pedro participando da missa e do 

almoço. Agradeceu ao Secretário do Meio Ambiente Andreo e aos demais que compõe 

a secretaria, os quais atenderam prontamente ao pedido da Diretora da Escola 

Municipal Tancredo Neves. Falou que esteve presente na abertura do Centro de 

Convivência no dia seis de abril juntamente com os Edis LUIS CARLOS STURMER, 

ODAIR PASETTI e o Senhor Presidente PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO. Disse 

também que participou das licitações que aconteceram nesta Casa, parabenizou ao 

Prefeito pela transparência e ao Senhor Presidente por ceder o espaço. Mencionou em 

seguida sua participação no workshop do PP (Partido Progressista), nominou as 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/27-03-2017-8a-sessao-ordinaria-1/tribuna-luis-sturmer-27-03-2017/view
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autoridades que se fizeram presentes no evento e parabenizou a palestra que foi lá 

ministrada. Parabenizou também, ao setor de Viação e Obras pela conclusão das obras 

na Penha e Bom Jesus com cascalho e elogiou o bom trabalho que foi feito. Por 

último, falou acerca da importância da semana Santa que se iniciou no último 

Domingo dia nove e desejou uma feliz e abençoada páscoa a todos. Encerrou 

agradecendo. [clique para ouvir ]. O Senhor Presidente agradeceu as palavras do 

Edil e na sequência solicitou ao Vice-Presidente que assumisse os trabalhos para se 

pronunciar na tribuna. O Vice-Presidente assumiu os trabalhos e concedeu a palavra ao 

Vereador PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO para fazer uso da Tribuna. O Vereador 

agradeceu a presença de todos e iniciou falando que está orgulhoso por fazer parte 

desta gestão a qual tem buscado o melhor para o Município e que os resultados estão 

sendo obtidos, como por exemplo, o ofício da Secretaria de Saúde em resposta a uma 

indicação coletiva que foi feita, lido na presente sessão. Falou em seguida, a respeito 

da resolução dos problemas relacionados a dispensação de medicamentos e também do 

pedido que foi feito tratando das ambulâncias. Disse que na Audiência em que esteve 

participando em Campo Mourão os Vereadores de Corbélia foram mencionados várias 

vezes como referenciais. Falou também a respeito da Comissão Especial que foi 

formada para tratar da duplicação da BR 369 a qual os componentes estiveram em 

Curitiba buscando soluções que foram obtidas. Disse também que participou, na 

última sexta feira, da entrega das casas da COHAPAR juntamente com outros 

Vereadores. Falou a respeito de comentários que surgiram com relação ao atraso na 

entrega das casas e que foi dito que os Vereadores contribuíram para esse atraso, com 

intuito de esclarecer essa situação, o Vereador disse que o atraso ocorreu por conta de 

reivindicações que foram feitas para obter a realização de melhorias no local e afirmou 

que desta forma os moradores terão maior qualidade nos serviços que lá foram 

realizados. Em seguida relembrou de uma situação que ocorreu após a eleição e antes 

da posse na qual foi chamado, juntamente com o Vereador VOLMIR REIS para 

fiscalizar o serviço na cancha sintética a qual terá que ser reformada. Falou a respeito 

da situação precária da iluminação pública e que a situação já está sendo solucionada 

pelo Poder Executivo. Finalizou enfatizando a importância do dinheiro público e que o 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/27-03-2017-8a-sessao-ordinaria-1/tribuna-eli-stefanello-27-03-2017/view
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mesmo deve ser bem aplicado visando o benefício da população. Encerrou 

agradecendo. [clique para ouvir ]. Em seguida o Vice-Presidente devolveu a 

condução dos trabalhos ao Senhor Presidente que agradecendo a presença dos 

Vereadores e dos munícipes, convocou a todos para a Décima Primeira Sessão 

Ordinária a realizar-se no dia dezessete de abril de dois mil e dezessete, às dezenove 

horas, por fim deu por encerrada a presente reunião. E, para constar, eu ELI 

STEFANELLO, lavrei a presente ATA que após aprovada, será assinada pelo Senhor 

Presidente e por mim, Primeiro Secretário 

 

  

PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO ELI STEFANELLO 

 Presidente Primeiro Secretário 

 

 

Ata aprovada sem retificações na 11° Sessão Ordinária em 17/04/2017. 

 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/27-03-2017-8a-sessao-ordinaria-1/tribuna-paulo-raio-x-27-03-2017/view

